

李克强同老挝总理通伦举行视频会晤

新华社北京7月21日电 国务院总理李克强21日下午在人民大会堂应约同老挝总理通伦举行视频会晤。

李克强表示，中老山水相连，两国关系历久弥坚。习近平总书记、国家主席同本扬总书记、国家主席保持密切沟通。中老担任澜沧江—湄公河合作共同主席国。原定今年上半年举行的澜湄合作第三次领导人会议由于突如其来的新冠肺炎疫情推迟。我们举行此次视频会晤的主要目的，是加强沟通协调，筹备好年内澜湄合作领导人会议，持续扩大地区互联互通和贸易联通，对外发出聚焦互利合作、应对共同挑战的积极信号。

李克强强调，澜湄合作是中国—东盟合作的组成部分。中方愿同包括老方在内的有关国家共同努力，开好今年东亚合作领导人系列会议，特别是争取年内签署“区域全面经济伙伴关系协定”，共同办好中国—东盟数字经济合作年，促进中国—东盟关系持续发展，推动本地区和平稳定与发展繁荣。

李克强指出，中方高度重视发展同老挝的关系，愿同老方继续推进中老经济走廊和重大项目建设和贸易联通，为老方提高自身可持续发展能力提供力所能及的支持和帮助，推动中老关系不断迈上新台阶。

通伦积极评价两国关系发展，感谢中方对老方的宝贵支持，重申老方在涉及中方核心利益的问题上一直给予坚定支持，表示老方愿同中方推进老中命运共同体建设，积极落实重大合作项目，同各方一道努力办好年内澜湄合作领导人会议和东亚合作领导人系列会议，力争早日达成“区域全面经济伙伴关系协定”，推动东盟—中国关系发展。

国办印发《关于进一步优化营商环境更好服务市场主体的实施意见》

据新华社北京7月21日电 日前，国务院办公厅印发《关于进一步优化营商环境更好服务市场主体的实施意见》（以下简称《意见》）。

《意见》指出，近年来我国营商环境明显改善，但仍存在一些短板和薄弱环节，特别是受新冠肺炎疫情等影响，企业困难凸显，亟需进一步聚焦市场主体关切，对标国际先进水平，更多采取改革的办法破解企业生产经营中的堵点、痛点，强化为市场主体服务，加快打造市场化法治化国际化营商环境。《意见》提出了六个方面政策措施。一是持续提升投资建设便利度。二是进一步简化企业生产经营审批和条件。三是优化外贸外资企业经营环境。四是进一步降低就业创业门槛。五是提升涉企服务质量和效率。六是完善优化营商环境长效机制。

《意见》要求，各地区各部门要认真贯彻落实《意见》提出的各项任务，围绕市场主体需求，研究推出更多务实管用的改革举措。国务院办公厅要加强对深化“放管服”改革和优化营商环境工作的业务指导，强化统筹协调和督促落实，确保改革措施落地见效。

不移，全面准确贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移，反对任何外部势力干预香港事务的决心坚定不移。任何干涉施压的图谋都绝不会得逞。”他说。

外交部：敦促英方放弃在香港延续殖民影响的幻想

新华社北京7月21日电（记者温馨）针对英国政府暂停与香港的引渡协定并宣布对港武器禁运，外交部发言人汪文斌21日表示，中方敦促英方放弃在香港延续殖民影响的幻想，立即纠正错误，停止以任何方式干涉香港事务和中国内政，以免进一步损害中英关系。

汪文斌在当日例行记者会上回答相关提问时说，英方有关涉港错误言论和举措严重违反国际法和国际关系基本准则，粗暴干涉中国内政，中方对此坚决反对，并保留作出进一步反应的权利。“香港事务是中国内政，任何外国无权横加干涉。中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移，反对任何外部势力干预香港事务的决心坚定不移。任何干涉施压的图谋都绝不会得逞。”他说。

在回答有关“现在用‘黄金时代’形容中英关系是否还准确”的提问时，汪文斌说，国与国的关系应该建立在相互尊重、平等相待、互利互惠基础之上，特别是相互尊重彼此的核心利益和重大关切，同时恪守不干涉别国内政的国际关系基本准则。“中英关系的发展，重要的不是怎么说，而是怎么做。”

中国驻英使馆发言人：强烈谴责和坚决反对英方干涉香港事务和中国内政

据新华社伦敦7月20日电（记者桂涛）中国驻英国大使馆发言人20日表示，英方不顾中方严正立场和一再交涉，再次违反国际法和国际关系基本准则，粗暴干涉中国内政，企图干扰香港国安法实施，破坏香港繁荣稳定，中方对此表示强烈谴责和坚决反对。

发言人表示，英方不顾中方严正立场和一再交涉，宣布，英方将立即、无期限地暂停与香港引渡协定，并禁止向香港出口有关武器。中国驻英国大使馆发言人在回答相关提问时说，近期英方多次围绕香港国安法做出错误言行，干涉香港事务和中国内政，中方已多次向英方提出严正交涉，表示强烈不满和坚决反对。

涉，变本加厉，一错再错，再次违反国际法和国际关系基本准则，粗暴干涉中国内政，企图干扰香港国安法实施，破坏香港繁荣稳定，中方对此表示强烈谴责和坚决反对。中国政府执行香港国安法的决心坚定不移，维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移，反对任何外来干涉的决心坚定不移。对于干涉中国内政的行径，中方必将作出坚决回击。



三峡大坝削峰

7月21日8时，长江2020年第2号洪水洪峰安然通过三峡大坝。本轮洪水中三峡水库共拦蓄107亿立方米水量，最大削峰率高达46.7%，充分发挥了三峡水库拦洪削峰作用。图为三峡枢纽开启泄洪深孔泄洪。

郑家裕摄（人民视觉）

香港立法会多个委员会主席：反对派议员恶意“拉布”祸害香港

周文其 陆敏

香港特区立法会2019/2020年度会期的多个委员会主席近日受访时表示，在第六届立法会会期内，反对派议员恶意“拉布”（通过冗长辩论阻挠议事），暴力破坏立法会秩序，致使许多与社会民生相关的法案无法被及时审议或完成立法程序，严重损害市民福祉。他们一致呼吁，广大市民应当看清楚反对派“搅炒”的真面目，用选票守护香港。

教育事务委员会主席叶刘淑仪指出，反对派议员反复“拉布”，使得香港的民主发展受损。她希望下一届立法会能够回归立法的基本功能，议员能够务实理性地审议各项议案。

财经事务委员会主席张华峰表示，反对派议员的胡作非为令许多与社会民生相关的法案无法得到及时审议或完成立法程序。例如，《2019年道路交通法例（泊车位）（修订）条例草案》等多项条例草案，就是因为

反对派的“拉布”而未能赶在第六届立法会会期内完成审议和表决，导致前功尽弃，要等下届立法会重新进行立法工作。

房屋事务委员会主席柯创盛指出，2020/2021财政年度特区政府财政预算案中，特区政府推出共计超过1200亿港元的大规模逆周期措施。然而，对于这份财政预算案，反对派议员却以恶意“拉布”等手段竭力拖延审批工作，完全无视市民和企业的困难。

受访的立法会多个委员会主席一致强调，反对派议员破坏立法会秩序，损害立法会尊严，对有关罪行应当予以强烈谴责。

环境事务委员会主席何君尧表示，恶意“拉布”是反对派议员的惯用手法。议题一提出，反对派议员先是反对，然后提出完全不可行的意见，对议题进行毫无意义且无休无止

的辩论，目的就是拖延议题直至无法通过。这既浪费议员时间和公共资源，更伤害了香港的整体利益。

经济发展事务委员会主席钟国斌表示，郭荣铿及一批反对派议员恶意“拉布”，令内务委员会一度长达数月未能选出主席，导致大量涉及民生的法案无法得到及时审议，对香港经济发展和市民福祉造成很大的负面影响。他表示，立法会议员正常的发问是社会大众能够接受的，然而反对派议员屡屡提出水平低下的问题，根本上是为了反对而反对，企图阻挠特区政府施政。

张华峰强调，反对派近年来用日趋激进、暴力的手段破坏立法会的秩序。他们不时辱骂、暴力冲击立法会工作人员，甚至投掷臭蛋和臭虫。这不但对立法会工作人员的人身安全构成威胁，更破坏立法会秩序，损害立法会尊严。一些反对派政客近期扬言，一旦

反对派在第七届立法会取得超过半数议席，将否决特区政府财政预算案，瘫痪特区政府运作。对此，多位受访人士表示，广大市民应当保持高度警惕，用选票守护香港。

何君尧表示，反对派“搅炒”的图谋已经暴露无遗，其本质就是与民为敌。而香港社会在经过去年以来的动荡后再也经不起折腾了。他呼吁香港市民应当认清真相，绝不能把票投给这些意图祸害香港的人。

柯创盛强调，立法会议员作为民意代表，本应以市民的福祉为依归，全心全意服务市民。但反对派议员的有关言论显然是要置香港的前途、市民的死活于不顾。这种为了达到自己的政治目的而不惜“搅炒”整个香港的人，根本没有资格当立法会议员。他呼吁广大市民看清“搅炒派”的真面目，用选票守护香港。

（据新华社香港7月21日电）

近日，美国国务院又批准向台湾出售的“爱国者-3”导弹重新认证，价值6.2亿美元。有意思的是，台湾媒体爆料说，美方在宣布前并没有打招呼，岛内相关方面事前不知情，显得很被动。但绿营政客仍然像捡到了天上掉下的馅饼一般，忙不迭地感谢美国对台“安全承诺”。倒是岛内民众眼睛雪亮，直言美国“又跟台湾拿钱了”。

具体猫腻有些啥，目前尚不知道；妄图拿钱买“保护”，大家都看得到。受美国对台军售的“鼓舞”，妄图“倚美抗中”“以武谋独”的民进党当局，腰杆子似乎也硬了很多，把近日进行的“汉光演习”搞得动静很大，还首次动用实兵实弹，针对大陆的意图不言而喻。

此前的5月份，美方曾向台湾出售18枚重型鱼雷，价值1.8亿美元。有媒体统计，这是特朗普上台以来第七次对台军售案，前后累计已达130余亿美元。众所周知，中方坚决反对美国向中国台湾地区出售武器，反对台美进行任何形式的军事联系。军售如此频繁，公然违背一个中国原则和中美三个联合公报，严重损害中国主权和安全，粗暴干涉中国内政。为了维护国家利益，中方说到做到，决定对此次军售案的主要承包商实施制裁。

这是一种切实的提醒。打“台湾牌”成了美方某些政客遂行冷战思维，一意与中国博弈的常备选项。有人说，美方在陷入新冠疫情泥沼不能自拔之际，又是叫嚣通过所谓涉台新法案，又是舰机逼近甚至军机飞越台湾上空，又是频繁地对台军售，试图打出一套组合拳，通过挑战中国底线来火中取栗，台湾海峡的区域和平态势不断恶化。责任谁属，一目了然。

然而，这种挑衅是非常危险的。台湾是中国不可分割的一部分。中方决不允许任何人、任何组织、任何国家采取任何方式把台湾从祖国分离出去。中国军队有坚定的决心、充分的信心、足够的力量维护国家主权和领土完整。对台军售有着恶劣的政治影响，但无法改变两岸军事实力的现实对比。这一点，试图紧抱美国大腿的民进党当局尤其要想清楚，算明白。

挟洋自重永无出路，“以武谋独”死路一条。有人说，民进党当局试图用实弹军演的方式回击大陆，正是没有认清双方的实力差距以及大陆捍卫主权和领土完整的决心和意志，深陷“倚美谋独”的迷思之中难以自拔。岛内某些政客的如意算盘就是，通过和美国进行军事捆绑来以小博大，“以武谋独”，让美国牵制中国大陆，为自己的“台独”分裂行径背书。所以，为了换取美国“挺台”，欢欣鼓舞当“冤大头”，不停向美国交“高额保护费”，那都是在所不惜。

但殊不知，美国首先看中的从来都不是什么“盟友责任”，而是自身的国家利益。具体到“台湾牌”，有对抗中国的价值当然要打，同时收收“凯子军购”主动送上门的“保护费”，何乐而不为？一旦打出的风险太高，就会毫不犹豫丢弃。这次在宣布军售前连招呼都不打，其自私和蛮横可见一斑。由“棋子”变为“弃子”，从“马前卒”变为“马后炮”，从“以武谋独”变为引火烧身，恐怕是绿营政客亲美梦醒后的不可承受之重。

祖国统一是民族大义所在、两岸人心所向。民进党“以武谋独”只会破坏台海和平稳定，给台湾人民带来更大灾难。对此绝大多数岛内民众是心知肚明的。台湾沦为“美国淘汰旧武器技术的提款机”固然可惜，但责任不在普通民众身上，只是岛内部分政客出于一己之私的乡愿而已。

事实上，无论买再多的美国武器，台湾也无法改变两岸军力差距越来越大的事实。台军“汉光36号”军演经过五天四夜，在多次人仰马翻带伤亡的情势下草草收场。面对这样的状况，民进党当局和岛内绿营政客还要为美国所谓对台军售沾沾自喜吗？

日月谈

纳瓦罗关于新冠肺炎疫情的涉华谎言与事实真相



扫码阅读全文

内地与澳门学者研讨“一国两制”实践中的公共政策

新华社澳门7月21日电（郭鑫、邹采伊）澳门理工学院“一国两制”研究中心21日以在线方式举办“‘一国两制’实践中的公共政策”学术研讨会，逾百位内地与澳门专家学者到场参会，畅所欲言，现场互动热烈。

本次研讨会旨在汇聚不同领域专家学者的专业视角，全面集中就“一国两制”下的中央与地方关系、防疫抗疫协作机制、公共卫生、经济社会发展统筹、“一国两制”与国家安全等“一国两制”理论与实践面临的新问题进行探讨。

澳门理工学院“一国两制”研究中心主任李莉娜在开幕式上表示，作为成功实践“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治的澳门特别行政区，已顺利进入第三个十年发



安徽省铜陵市铜官区图书馆日前开展第二届暑期小志愿者招募活动，共招募小志愿者50名，引导和培养少年儿童的社会公共服务意识，让孩子们度过一个愉快而有意义的假期。图为小志愿者们在图书馆儿童阅读区整理书架上的图书。

潘伟摄（人民视觉）